
 
 

REUNIÃO CMAS. ATA N° 011/2021. Ata da reunião extraordinária remota do Conselho 

Municipal de Assistência Social de Coruripe, nomeados pela Portaria do Prefeito Municipal no. 

658/2021, realizada nos dias nove a treze de dezembro de dois mil e vinte e um, nesta cidade, 

para a reunião com a seguinte pauta:  a) Prestações de contas de 2020 do FNAS; b) Prestações 

de contas de 2020 do FMAS; c) o que ocorrer. Após análise de todo o material posto à disposição 

no grupo de WhatsApp do Conselho, e constante na pauta, responderam no período solicitado 

os seguintes conselheiros: Cícera Tenório da Silva - Secretaria Municipal de Educação - 

Representante Governo Municipal;  Josiete Maria Mendes de Albuquerque – Secretaria 

Municipal de Saúde - Representante Governo Municipal; Deyse Beltrão Uchoa – Secretaria 

Municipal de Assistência Social, do Trabalho e da Mulher – Representante Governo Municipal; 

Cidcleis dos Santos – Instituto Ação do Dia Coruripe/AL – Representante Sociedade Civil – 

Prestadores de Serviços da Area de Assistência Social; José Marcos Lima - Instituto Amigos da 

Natureza - Representante Entidade Defesa dos Usuário; Káthia Cristina de Souza Lessa – 

Representante Sociedade Civil – Trabalhadores da Area de Assistência Social; Patrícia 

Albuquerque Martins de Freitas - Secretaria Municipal de Saúde - Representante Governo 

Municipal;  Elma Lessa da Silva – Associação das Mulheres Unidas para o Bom Social de 

Barreiras - Representante Entidade Defesa dos Usuário; Cecilia Gama Rocha - Secretaria 

Municipal de Assistência Social, do Trabalho e da Mulher – Representante Governo Municipal. 

Pauta a): Prestação de Contas dos Recursos do FNAS/2020: dos Serviços, Programas, 
IGDBF, IGDSuas e PCF; Enfrentamento ao Covid-19; Pauta b) - Prestação de Contas Anual 
do FMAS/2020. O Comunicado com as informações, relatorios e documentação completa da 

execução orçamentária e financeira, foi disponibilizada a todos os conselheiros para a devida 

análise, apreciação e aprovação das prestações de contas do exercício de 2020 do: 1. FNAS – 

Toda a movimentação das receitas e despesas das contas correntes dos recursos federais. 2. 

FMAS – Aqui consolidada todas as receitas das fontes do município, do estado e da prefeitura e 

a relação de pagamentos da fonte de recursos do município que já se encontravam 

disponibilizadas no dia 22.11 (2ª. feira), neste grupo, a qual foi solicitada a revê-las, em razão da 

não ocorrência da reunião presencial que não havendo quórum em função da pandemia que 

persiste em todos os municípios brasileiros, apesar de termos todo o protocolo que este momento 

exige, foi definida para ser feita remotamente através do grupo especifico dos conselheiros do 

whatszap. Foi chamado a atenção quanto a prestação de contas do Estado, em razão de que as 

mesmas já foram apresentadas e aprovadas pelo conselho no início deste ano. Foi feita uma 

abordagem orientativa em cada relatório posto a disposição no grupo, e chamando a atenção 



 
ainda que o CMAS também é instancia de controle social do programa bolsa família e sabendo 

sim da importância de mais uma vez todos se encontrarem para apreciar, debater, analisar e 

aprovar as atividades desenvolvidas no âmbito da assistência social, tanto durante o exercício 

de 2020, como também as atividades iniciadas em 2021. Esta reunião trata-se da prestação de 

contas da execução orçamentária e financeira do Fundo Municipal de Assistência Social – FMAS 

e do FNAS referente ao exercício anual de 2020, e neste momento faz-se necessário a 

apresentação da prestação do ano completo, ou seja, de 01 de janeiro à 31 de dezembro de 

2020. Esta prestação de contas, como já mencionado, se encontra dividida em duas prestações: 

1 – 1ª, prestação de contas é a do Fundo Nacional de Assistência Social – FNAS, tratando dos 

recursos dos blocos da Proteção Social Básica, Proteção Social Especial, dos Programas e da 

Gestão do IGDBF, IGDSuas, PCF e do Enfrentamento ao Covid-19. 2 – Referente a todos os 

ingressos de receitas e de suas despesas do FMAS, isto é, dos recursos próprios, dos recursos 

federais e dos recursos estaduais, portanto consolidados.  Como já mencionado anteriormente, 

foi disponibilizado aos conselheiros, vasto material da execução orçamentária e financeira - 

documentação/relatórios, extratos bancários - como também a apresentação em power point que 

foi composto e comprovada através das inúmeras informações obtidas pelo setor de 

contabilidade, também em sites oficiais federais e estaduais. Assim, foram apresentadas as 

receitas orçamentárias e extra orçamentárias, como também das despesas orçamentárias e 

extra orçamentárias, conciliação bancária, execução orçamentária e financeira, evidenciando 

todos os ingressos e saídas e os saldos bancários de cada um dos pisos (proteção social, 

proteção social especial, programa bolsa família, IGDSuas, recursos próprios etc.). E como vem 

ocorrendo em alguns anos anteriores, os ingressos desses recursos não ocorrem com 

regularidade, ficando, portanto, ainda um volume de recursos reprogramados para 2021. 

Reprogramação esta que já foi apresentada e aprovada pelo CMAS em reuniões anteriores, 

assim como a prestação de contas do Fundo Estadual de Assistência Social que já foi 

apresentada e aprovada pelo CMAS neste início de 2021. Após todo o material analisado, alguns 

questionamentos foram feitos e sanados imediatamente e as prestações de contas de 2020 do 

FNAS e do FMAS foi aprovado pelos conselheiros que responderam em uma única de Lista de 

Presença, cuja comprovação do print da tela se encontra em anexo e que foi deliberado pelas 

Resoluções:  CMAS Resolução no. 012/2021 – FNAS (Serviços e Programas); CMAS Resolução 

no   013/2021 – FNAS (IGD Bolsa Família); CMAS Resolução no. 014/2021 – FNAS (IGD Suas); 

CMAS Resolução no. 015/2021 – FNAS Programa 1ª. Infância no Suas (PCF), CMAS Resolução 

no. 016/2021 – FMAS.  ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
 



 
 

LISTA DE PRESENÇA 
REUNIÃO EXTRAORDINÃ&RIA REMOTA 

DIAS 09 a 13.12.2021 até as 23h59min 
PAUTA:PRESTAÇÃO DE CONTAS/2020 do 
FMAS x FNAS SERVIÇOS E POGRAMAS 

FNAS IGDBF x FNAS IGDSUAS x FNAS PCF 
 
 
Recebido/Lido/Analisado/Aprovado. 
 

 

1. Cícera Tenório da Silva - Secretaria Municipal de Educação - Representante Governo Municipal 

 

2. Josiete Maria Mendes de Albuquerque – Secretaria Municipal de Saúde - Representante Governo 

Municipal 

 

3.Deyse Beltrão Uchoa – Secretaria Municipal de Assistência Social, do Trabalho e da Mulher – 

Representante Governo Municipal. 

 

4- Cidcleis dos Santos – Instituto Ação do Dia Coruripe/AL – Representante Sociedade Civil – 

Prestadores de Serviços da Area de Assistência Social. 

 

5.José Marcos Lima - Instituto Amigos da Natureza - Representante Entidade Defesa dos Usuário 

 

6. Káthia Cristina de Souza Lessa – Representante Sociedade Civil – Trabalhadores da Area de 

Assistência Social. 

 

7. Patrícia Albuquerque Martins de Freitas - Secretaria Municipal de Saúde - Representante Governo 

Municipal 

 

8. Elma Lessa da Silva – Associação das Mulheres Unidas para o Bom Social de Barreiras - 

Representante Entidade Defesa dos Usuário 

 

9. Cecilia Gama Rocha - Secretaria Municipal de Assistência Social, do Trabalho e da Mulher – 

Representante Governo Municipal. 

 

 



 

    



 

  



 

       



 

     



 

 


